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55. Die Bewegung eines massebehafteten Teilchens wird durch die Kurve

~γ(t) =





sin(t)√
t− 1

t cos(t)



 , t ∈ [0, 4π]

beschrieben. Stellen Sie die Bewegung graphisch dar und berechnen Sie die
Geschwindigkeit sowie die Norm der Geschwindigkeit zum Zeitpunkt t = 3π

4
.

56. Berechnen Sie das Kurvenintegral

∫

~γ

fds

für

~γ(t) =











(−t, 2t− 2) t ∈ [0, 1)

(t− 2, t− 1) t ∈ [1, 2)

(cos(3π−4

2
+ t), sin(3π−4

2
+ t) + 2) t ∈ [2, 4+π

2
]

und

f(x, y) = 1 (x, y) ∈ R
2.

57. Berechnen Sie das Kurvenintegral

∫

~γ

fds

für

f(x, y) =
√
x 4
√
y, (x, y) ∈ (R+)2 und ~γ(t) =

(

t
t2

)

, t ∈ [0, 5].

58. Berechnen Sie die Bogenlänge von

f(x) =
√
x3
√
2 + 2

im Intervall [0, 5].
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59. Berechnen Sie das Kurvenintegral

∫

~γ

~f(x, y, z)d(x, y, z)

für

~f(x, y, z) =





ex

cos( 3
√
y)

1/z



 , z 6= 0, und ~γ(t) =





t2

t3

t2 − 1

4



 , t ∈ [1, 5].

60. Sei

~f(x, y, z) =





x2 cos(y)− sin(z) sin(x)

−1

3
x3 sin(y) + z2

y2

cos(x) cos(z)− 2z
y



 .

a) Zeigen Sie, dass ~f ein Potentialfeld ist.

b) Zeigen Sie, dass die Funktion V (x, y, z) = x3

3
cos y + cosx sin z − z2

y
das

Potential zu ~f ist.

c) Sei ~γ der Kreis mit Radius 3 und Mittelpunkt (−1, 2, 1) der in einer Ebene

parallel zur x−y-Achse liegt. Berechnen Sie
∫

~γ
~fds über den vollen Kreis.

d) Berechnen Sie

∫

D

V (x, y, z)d(x, y, z)

mit D = [1, 2]× [1, 2]× [1, 2], wobei V das Potential zu ~f ist.
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